

CZU 027.52(478-25)(091)=135.1

ANIVERSAREA A 45 DE ANI AI BIBLIOTECII „VISSARION BELINSKI”: O SĂRBĂTOARE A DURABILITĂȚII ȘI INOVAȚIEI

*Alina BALANESCU,
șefa Bibliotecii „Vissarion Belinski”*

La 23 martie 2024, Biblioteca „Vissarion Belinski”, filiala Bibliotecii Municipale „B.P. Hasdeu”, a înscris în condica istoriei sale o frumoasă vârstă de 45 de ani. De-a lungul acestor ani, biblioteca a jucat un rol propice în viața comunității, devenind un veritabil centru de cunoaștere, cultură, divertisment și socializare. Prin colecțiile sale diverse, prin evenimentele educaționale și culturale, prin programele de lectură pentru toate categoriile de vârstă, instituția este un pilon de sprijin pentru educație, pentru dezvoltare personală și profesională.

Biblioteca „Vissarion Belinski” oferă acces gratuit la o vastă colecție de cărți, reviste, ziare, materiale digitale. Acest acces democratizează cunoașterea, permițându-le tuturor, indiferent de statutul socio-economic, să se formeze și să se informeze. Entitatea noastră infodocumentară organizează cluburi și ateliere



de lectură, ateliere de creație, întâlniri și dezbateri cu scriitorii, expoziții tradiționale și netradiționale de carte și alte evenimente socio-culturale, care aduc oamenii împreună și promovează dialogul și înțelegerea reciprocă. Am devenit un veritabil catalizator de evenimente culturale în partea noastră de oraș. Am dorit să fim biblioteca de lângă casă, colecția de documente și oferta de servicii la un pas distanță. Am adus aproape de utilizatorii noștri cartea, lectura, dezvoltarea prin cunoaștere și creativitate. Am căutat mereu inovarea. Am învățat, așa cum a învăța și a transforma este crezul rețelei de biblioteci marca Hasdeu.



La împlinirea a 45 de ani de activitate, Biblioteca „Vissarion Belinski” și-a deschis ușile și a invitat comunitatea pentru a celebra nu doar trecutul frumos și realizările deosebite, dar și pentru a privi spre viitorul plin de oportunități. Această aniversare marchează un moment special în istoria instituției noastre, evidențiind impactul său asupra publicului nostru și planurile de dezvoltare pentru următorii ani.

Agenda aniversară a început cu un moment festiv cu genericul „Biblioteca «Vissarion Belinski» – 45 ani de coeziune cu comunitatea”, la care au participat dna dr. Mariana Harjevschi, director general al BM „B.P. Hasdeu”, și dna Elena Butucel, director adjunct al BM „B.P. Hasdeu”. Administrația Bibliotecii Municipale a urât filialei noastre activitate rodnică în continuare, oferindu-ne, cu prilejul aniversării de 45 de ani de la inaugurarea Bibliotecii „Vissarion Belinski”, o Diplomă „în semn de înaltă prețuire pentru efortul depus în

Am devenit un veritabil catalizator de evenimente culturale în partea noastră de oraș. Am dorit să fim biblioteca de lângă casă, colecția de documente și oferta de servicii la un pas distanță. Am adus aproape de utilizatorii noștri cartea, lectura, dezvoltarea prin cunoaștere și creativitate. Am căutat mereu inovarea. Am învățat, așa cum a învăța și a transforma este crezul rețelei de biblioteci marca Hasdeu.

oferirea serviciilor pentru comunitate și implicare în promovarea valorilor naționale”.

A urmat medalion literar „Copilul cu aripi de carte” la care au participat copiii din Instituția de educație timpurie Grădinița nr. 62, grupa nr. 3. Coordonatoarele acestei activități au fost educatoarele Elena Pleșca și Lucia Duca. Preșcolarii sunt un segment strategic al publicului nostru. E vârsta la care se pun bazele alfabetizării funcționale.

Un alt eveniment remarcabil a fost întâlnirea cu scriitoarea Ada Zaporozjanu, care a prezentat cartea ei *Misterele anotimpurilor*. La această lansare festivă au participat copiii de la Instituția de educație timpurie Grădinița nr. 62, grupa nr. 4. Grupul de copii a fost coordonat de educatoarele Elvira Noroc și Viorica Bîtcă. Cei mici au fost uimiți de ideea că universul și natura sunt pline de taine care merită a fi descoperite și explorate.

Întâlnirea cu scriitoarea Maria Pilchin, autoarea cărții *Doggy*, incluse în Programul de lectură „Chișinăul citește” (ediția a XXI-a), la categoria „Copii”, s-a transformat într-un eveniment de creație,



lectură, discuție/dezbatere, schimb de opinii despre familie, școală, societate. La eveniment au fost prezenți elevii Liceului Teoretic „Onisifor Ghibu”, cl. a VII-a „B”, ghidați de profesoarele Alexandra Perv și Elena Guțu. A fost un eveniment în care adolescenții s-au manifestat din plin ca interlocutori și ca generatori de opinii.

În discursurile lor, managerii Instituțiilor de educație timpurie nr. 62 (dna Nina Morărescu), nr. 85 (dna Natalia Gavrilița) și nr. 116 (dna Galina Glavan) s-au referit la manifestările educațional-artistice organizate de către instituțiile lor în parteneriat cu Biblioteca „Vissarion Belinski” pe parcursul anilor – evenimente, care, în opinia lor, au avut și au un aport important în promovarea istoriei, tradițiilor și culturii noastre. Vorbitorii și-au exprimat mulțumirea pentru faptul că „la bibliotecă lucrează un colectiv de profesioniști, creativi în tot ceea ce fac, care pot răspunde oricărei solicitări și provocări”. Doamnele directoare au mai menționat că la Biblioteca „Vissarion Belinski” persistă permanent o atmosferă prietenoasă și caldă, iar deservirea utilizatorilor este menținută la un nivel înalt, grație bibliotecarilor devotați profesiei sale: „elevii vin la această casă a cărții și a lecturii, beneficiază de serviciile oferite, se bucură de ele și devin mai pregătiți pentru școală și pentru viață”.

În cadrul activității aniversare, partenerii Bibliotecii „Vissarion Belinski” au primit diplome de mulțumire și trofee. Colaborările de durată, prietenii profesionale, continuitatea unor proiecte – iată ce asigură dăinuirea unei instituții. Ne-am convins noi, ne-au mărturisit-o și ei.

Programul a continuat cu partea muzicală, care a înviorat publicul prezent în sală. Ansamblul de fete de la Centrul de Excelență în Energetică și Electronică, format din surorile Maria și Daniela Sumnevici, a interpretat melodii populare și de muzică ușoară. Melosul, sensibilitatea artistică și muzicală sunt un element important al ambianței dintr-o instituție infodocumentară. O știm, o aplicăm.

În încheiere, subsemnata, Alina Balanescu, șefa Bibliotecii „Vissarion Belinski” și moderatorul evenimentelor festive, am vorbit despre succesele instituției noastre pe parcursul a 45 de ani de existență, despre colaborarea fructuoasă cu partenerii din comunitate, despre serviciile și programele de lectură care se desfășoară cu amploare în incinta filialei. Am mulțumit colaboratorilor instituției pe care o conduc pentru munca depusă pe parcursul anilor în promovarea bibliotecii și a serviciilor ei: dnei Maria Guțu,

bibliotecar, și Zinoviei Russu, șef sector.

Pe parcursul activității, au fost menționate și celebrate etapele de dezvoltare a bibliotecii, aspectele din viața cotidiană și multe aprecieri de la cei ce ne-au onorat cu prezența. A fost sărbătoarea unei biblioteci, solemnitatea culturii cărții, a informației și a interacțiunii comunitare dintre oamenii care vor să schimbe lucrurile prin *a cultiva și a educa*.

Aniversarea de 45 de ani ai Bibliotecii „Vissarion Belinski” a devenit o celebrare a trecutului bogat și a viitorului plin de promisiuni. Suntem încrezători în ziua de mâine, insistăm să creștem, să evoluăm atât noi, cât și beneficiarii noștri! Această zi este un moment de recunoaștere a eforturilor și realizărilor noastre, precum și o oportunitate de a reafirma angajamentul față de educație, cultură și comunitate. Prin evenimentele și activitățile planificate, sperăm să inspirăm și să atragem noi generații de utilizatori, de cititori și iubitori de cunoaștere și frumos.

Fotografii: Biblioteca „Vissarion Belinski”

